

很多人感覺到，在我們的世界存在著一個至高、強大的和無法測度的事物。但是只有少數人知道，這不是「什麼」而是「誰」。上帝——祂絕不是沒有位格的絕對，亦不是宇宙的原則。上帝是一個有位格的個體，並且祂說：「我」。所以，與上帝交流是可能的。真正的信徒不僅知道「上帝存在」，而且自己亦與上帝進行著交流。

**上帝是怎樣的？**上帝一直存在。祂無所不在、無所不知、無所不能。祂是唯一的，除了祂之外沒有別的上帝。獨一的上帝永恆地擁有不會與祂分離的聖言和聖靈。上帝創造了我們的世界，包括最初的人——我們的始祖。上帝一直管理著宇宙「也不受人手的侍候，好像需要什麼似的，而是他將生命、呼吸和一切賞給了眾人」(宗17：25)。而最重要是：上帝是愛、神聖與善德的來源。祂是公義的，就像正義的判官，並且「祂要照每人的行為予以報應」(致羅馬人書2：6)。

**上帝對我們的態度是怎樣的？**在生活中，有時一切順遂：如同有人在幫助您；而有時候卻相反：障礙頻頻地出現在到達目標的路途中，如同誰在護守著我們，以免我們犯錯。其實，這都是上帝眷顧的體現。無論人們對祂知曉與否，祂一直眷顧著我們每一個人。正是因著上帝，我們的生命中沒有任何偶然或無意義的事。

**生活目的是什麼？**上帝是為了聖潔而創造了我們。俗世的生活給了人做選擇的時間：我們願與上帝同在，對抗罪惡；抑或與罪惡勾結，頑抗上帝？沒有第三個選擇。在這個世界，我們的選擇就預先決定身後的命運。這個抉擇在我們的心裡發生，並表現在我們的言行中。這個抉擇就發生在此時、此地。

上帝給了我們什麼？首先，祂給了我們自由，是因為祂不需要木偶。上帝希望我們自發向善，而並非被迫。祂希望我們有愛，而若沒有自由，也就沒有愛。其次，上帝賜予每個人良心。我們憑藉著良心，明白祂的旨意。良心也幫我們識別善與惡。良心的責備讓我們牢記着那無可變更的法令，按照這些法令，我們將會受到審判。

**惡起源於哪裡？**有人問：如果我們的造物主是如此的良善且智慧全能，那麼我們世界裡的仇恨、痛苦以及醜惡從何而來？這就是上帝的回答：「祂創造的都是善的——天使與最初的人。」那時沒有惡，沒有痛苦，沒有死亡。然而有的受造物背叛上帝並扭曲

了他那天賦的自由。於是惡出現了。亞當和夏娃偏向了邪惡，這影響了所有人以及我們的後裔。

### **亞當和夏娃的罪孽對我們產生了怎樣的後果？**

您可能會發現：惡習易學而善行卻難為，這就是我們作為後裔所承擔的後果：「誰能使潔淨出於不潔？沒有一人！」(約14：4)。

對罪孽的傾向是我們的遺傳病。除此之外，痛苦和死亡也隨之而來。有罪咎的不僅僅是我們的祖先——我們像他們一樣，也犯了自己的罪惡。

**上帝怎樣對待此事？**聖經論到：「因為上帝並未造死亡，也不樂意生靈滅亡。」(智慧篇1：13)。而上帝說：「我指著我的生命起誓——吾主上主的斷語——我決不喜歡惡人喪亡，但卻喜歡惡人歸正，離開邪道，好能生存。」(則33：11)。

雖然人類違背了上帝的旨意，但是祂決定再給我們一次機會，讓我們戰勝罪孽和死亡。

**我們怎樣獲得勝利？**平時軍隊作戰時，君王可以遠離前線，從自己溫暖舒適的地方中，向在戰壕中因為敵人的射擊而戰慄的士兵發出命令。這是常有的事。但我們的主則與此不同。祂就像是一位走下王位而身披戰甲的君王，祂親自出征戰壕裡，走向自己的士兵，與他們站在一起，說：「不要怕！我帶領你們去獲得勝利！」

永恆的聖言由聖父所生，並永遠受生於聖父。聖言為了變成與我們一樣，並帶領我們走向勝利與救恩，祂道成肉身，取得了人的本性。

**上帝如何變成了人？**人不能變成上帝，而上帝可以變成人，因為主是全能的。

上帝取得了人的本性，但祂依然是上帝。祂在「自己」中毫無混淆地結合了兩種本性，就如我們一樣，無形的靈魂與可見的身體連成一體。道成肉身的上帝聖言被起名為耶穌基督。

**「耶穌」這個名字是什麼意思？**「耶穌」翻譯過來的意思是「救世主」，祂取這個名字是因為祂拯救人類脫離了罪惡並使之與上帝重新結合。「基督」的意思是「受傅者」。從古代起就這樣稱呼君王，我們也這樣稱呼基督，因為祂是整個世界的君王。

**祂是怎樣證實自己的名字的？**讓我們設想，有人在生活中結下了許多仇敵。他的仇敵雇了殺手，這個殺手前來射殺他。而有一個人出現在身旁，在射擊的一瞬間及時地用自己的身體擋住了被射擊的人，並用自己的生命拯救了他的生命！而基督為全人類完成了這事。因為我們的罪孽，我們得到了應得的懲罰——痛苦和死亡。清白而無罪的祂——耶穌，為了我們，犧牲了自己，接受了原為我們準備的罪罰，甘願被釘於十字架上。祂不必這樣做，就像那個人並不需要用自己護住引禍上身的人一樣。基督自願這樣做了，因為祂愛我們。這樣，祂證實了自己的名字：祂是救世主，是我們的救世主！

在聖經裡寫到：「上帝是愛」(若一4：8)。而「我們所以認識了愛，因為那一位為我們捨棄了自己的生命」(若一3：16)。耶穌基督如同凡人一樣死去，但作為上帝的祂是不死的。在第三天，祂復活了自己人類的肉身，這告訴我們，祂確實戰勝了死亡，並指給了我們那永恆不朽的正道！

**在福音書裡祂怎麼描述自己？**因為耶穌基督從聖父的真理與永恆中降臨，所以耶穌說：「我是上帝子」(若10：36)，「那光榮我的，是我的父，就是你們所稱的（我們的上帝）」(若8：54)，「凡父所有的一切，都是我的」(若16：15)，「誰看見了我，就是看見了父」(若14：9)，「我與父原是一體」(若10：30)。耶穌基督在其俗世的生活，及現在按照向祂祈求的人所完成的奇跡，便是祂的話的有力證據。**這真理我們怎麼能相信？**我們並不要您憑我們的話就相信我們，通過經驗就可以證明一切。如果您遭遇到邪惡的魔鬼（選擇了惡的墮落天使），例如邪靈的顯現或是恐懼感（它們常帶來這樣的諸如此類的事物），那麼請畫十字聖號並說：

「主耶穌基督，上帝之子，憐憫我這罪人」。您會看到，魔鬼的進攻會停止，因為它們無力抵抗上帝。如果您長時間受抑鬱的困擾、或處於困境、或出現自殺的想法，就請儘量多重覆這祈禱文。您會看到——愁苦會離開您，就像黑暗在光明前退去一樣。

最後，如果您跌進了沒有出路的困境或者重病，請祈禱說：「主，因你的子耶穌基督的名，從災禍裡救我出來」。基督會解救您，因為祂應允道：「你們因我的名無論求父什麼，我必要踐行，為叫父

